Die binomischen Formeln
Aufgaben und Lésungen zum Video auf www.mathe-video.com

1. binomische Formel: (a+b)2 =a’ +2ab+b’

2. binomische Formel: (a-

b)
3. binomische Formel: (a-b)-

2

=a’ —2ab+b?

(a+b)=a’-b’
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1. Aufgaben: Wende die zweite binomische Formel an!
Aufgabe Ldsung
a) | (x-2 _w?' x° —4x Y+ 4_}!2
b) 12x-5yF
o | (2a-5b*fF
d) | (3a-0.5b)
2 \2
e) (— a-7 b]
5
2 , -
f) [— X X ]
9 Yy
9) 1}’2 z - 7f
n | (5y -72°)
1 2
i -a--=>b
B 3 )
3 4 2
K | [za-=b
8 7 )
)y | (0.4a” -0.6b)
m) | (2.7 x° - 1.1b)°
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Losungen: Wende die zweite binomische Formel an!

Aufgabe Ldsung
a) u:-2yn2 x3—4x_}r+4y2
b) | (2x-5y) 4x* -20xy+25y°
o | (2a-5b%) 4a® -20ab® +25b*
d | (3a-0.5b) 9a’-3ab+0.25b"
. 3 4a® 28ab
e) (—{I—?b] _ 49 b*
5 25 ’
2 . \ 4x® 4xty
f - X -X - Xy
) [9 v} g1 o9 °
o | (v z-7f vz —14y° z+49
n | (5y° -7z 25 y'° ~70 y° 2° + 49 2°
| 1 2 ¢ a* ab 4b°
I) _ﬂ—_b - +
4 3 16 3 -
3 4 2 0a’ 3ab 16b°
0 | [Za-=b - +
g8 7 ) 64 7 49
) | (0.4a° - 0.6 b 0.16a° -0.48a° b +0.36 b°
m) | (2.7x° - 1.1b)° 1.21b° -5.94 b x* +7.20 x*
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2. Aufgaben: Forme in ein Produkt um!
Aufgabe LAsung
2 ) 2
a) |4a” -4ab+b° (2a - by*

b) | @ -6a+9

o) | 16a° -24ab +9b°

" a_"_2ab+b2
3

” 1
e) | 0.01b" —0.1b+2

f | 0.25a° -3abc®+0bc?
., 16xy? 16 y*
9) | 4x° - e + Y
7 49
h | 10000 x* - 10000 x y + 2500 y*

) 169 x®-364x° y+ 196 y?

7 6
. XYy 3 2
) — -2xVy 2+49z

’ 49 y

W | 4a* b -12a’° b c+9a’ b*c°
) | 64a'” —64a”c+16¢°

© www.mathe-video.com



Die binomischen Formeln Seite 4 von 4

Aufgaben und Lésungen zum Video auf www.mathe-video.com
-

2. Losungen: Forme in ein Produkt um!
Aufgabe LAsung
a) 4(12—4C1b+b2 |'2,ﬂ_b'|2
b) | a° -6a+9 (@ - 3)°
¢ |16a* -24ab +9b* 4a -3 by
2 1 2
d) ﬂ__zﬂb+1,2 (—a—b]
9 3 3
5 1 1y?
&) | 0.01b2-0.1b+ - (0.15-—]
4 2
n | 0.25a-3abc? +9b?c* (0.5a-3bc’)
, 16xy® 16y* 4 ,\2
b3
9) - + 49 2x 7}
h) | 10000 x* = 10000 x y + 2500 y* | (100 x - 50 y)°
) | 169 x® - 364 x% y +196 y* (13x" - 14 yf
7 6
. Xy 3 2 1 3 2
j) —— -2XxYy 2+497 [—xr -?z]
49 Y =4 77
W | 4a*b*-12a°b*c+9a*b*¢? | (2a°b-3abc)f
) | 64a'” -64a°c+16¢° 13&‘5 -4"5—!2
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